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Με τα ράσα στο ίντερνετ και στο τερέν
/ Γενικά

Το 

σπουδαίο έργο του πατέρα Ανδρέα Κεφαλογιάννη στα Ανώγεια

Πριν από κάποια χρόνια ίδρυσε την ποδοσφαιρική ομάδα του χωριού του, έφτιαξε 
ένα internet cafe για τους νέους και εξέδωσε την τοπική εφημερίδα της περιοχής 
του.

Στη συνέχεια έφτιαξε το σκοπευτήριο του χωριού του, προκειμένου να 
αποφευχθούν οι άσκοποι πυροβολισμοί. Σήμερα, τον βρίσκουμε στο διαδίκτυο και 
μάλιστα αποτελεί έναν από τους καθημερινούς χρήστες του facebook με τρία 
προφίλ και περισσότερους από δέκα χιλιάδες φίλους. Ο λόγος για τον πατέρα 
Αντρέα Κεφαλογιάννη, τον ιερέα του χωριού Ανώγεια Ρεθύμνου, ο οποίος μάλιστα 
διαθέτει και δίπλωμα…bodyguard!
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Το ένα από τα τρία profiles του πατέρα Ανδρέα στο Facebook.

Όταν το 2005 αποφάσισε να δημιουργήσει τον «Αετό Ανωγείων» δεν γνώριζε 
πολλά πράγματα για το ποδόσφαιρο, ωστόσο η πολυπραγμοσύνη του και η αγάπη 
του για τον τόπο του, ήταν αυτά που τον οδήγησαν στο συγκεκριμένο εγχείρημα. 
Με το σύνθημα «όχι στη βία, ναι στον αθλητισμό γιατί είναι υγεία», η ομάδα του 
πατέρα Ανδρέα Κεφαλογιάννη όχι μόνο κατέγραψε σημαντικές επιτυχίες και 
ανέδειξε πολλά από τα παιδιά ως ταλέντα στο Κρητικό ποδόσφαιρο, αλλά είχε και 
έντονο φιλανθρωπικό χαρακτήρα.

Τον περασμένο Ιούλιο και εξαιτίας του φόρτου εργασίας του όμως, ανακοίνωσε 
την αποχώρησή του από την ομάδα και έδωσε την υπόσχεση πως θα βοηθήσει όσο 
μπορεί τους διαδόχους του ώστε να ανέβει ακόμη ψηλότερα ο «Αετός».

O πολυάσχολος παππάς στο γήπεδο του Αετού Ανωγείων.
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Δραστηριότητες

Ωστόσο, το χαρακτηριστικό εκείνο που κάνει τον πατέρα Ανδρέα Κεφαλογιάννη να 
ξεχωρίζει, είναι ο τρόπος με τον οποίο αφουγκράζεται τη νέα γενιά. Σε καθημερινή 
βάση συνομιλεί με τα παιδιά του χωριού του αλλά και της ευρύτερης περιοχής 
μέσω του facebook ενώ δεν λίγοι εκείνοι που του ζητούν συμβουλές για διάφορα 
θέματα που τους απασχολούν. Μάλιστα, στην ενορία του Αη Γιώργη στα Ανώγεια 
λειτουργεί με δική του πρωτοβουλία  το «Εργαστήρι Γνώσης» όπου παιδιά όλων 
των ηλικιών μπορούν να παρακολουθήσουν σχολικά μαθήματα ή να συμμετάσχουν 
σε διάφορες δημιουργικές δραστηριότητες.
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Όπως εξηγεί στα «ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ», η αγάπη του για τους νέους πηγάζει από το 
γεγονός πως είναι πατέρας τεσσάρων παιδιών και στα μάτια όλων των παιδιών 
βλέπει τα δικά του. «Θέλω η νεολαία να μπορεί να ελπίζει γιατί χωρίς ελπίδα τα 
οράματα πεθαίνουν και χωρίς οράματα το μέλλον είναι αβέβαιο. Τίποτα από όσα 
κάνω δεν θεωρώ αρκετό για τα νέα παιδιά. Οι νέοι οφείλουν να αντιστέκονται 
στην πτώση και οφείλουμε να τους στηρίζουμε σε κάθε προσπάθειά τους, άκριτα, 
με αγάπη μόνο γιατί η αγάπη είναι ο μόνος τρόπος, όπως λέει και ο μεγάλος μας 
ποιητής Νίκος Εγγονόπουλος», δηλώνει. 
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Το διαδίκτυο

Πριν δώδεκα περίπου χρόνια δημιούργησε στο χωριό ένα ίντερνετ καφέ 
προκειμένου οι νέοι να μάθουν να χειρίζονται τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Η 
κίνησή του αυτή ήταν ιδιαίτερα πρωτόγνωρη για τα δεδομένα των Ανωγείων και 
είχε μεγάλη ανταπόκριση όχι μόνο από τους συγχωριανούς του αλλά και από την 
ευρύτερη περιοχή. Σήμερα, δεκάδες παιδιά σερφάρουν στο ίντερνετ από τους 
υπολογιστές του μαγαζιού ενώ ανά τακτά χρονικά διαστήματα διοργανώνονται 
σεμινάρια εκμάθησης πληροφορικής. Κατά τον πατέρα Ανδρέα Κεφαλογιάννη, το 
διαδίκτυο αποτελεί έναν καινούριο τρόπο επικοινωνίας με ανεξάντλητες 
δυνατότητες σε όλους τους τομείς των ανθρώπινων δραστηριοτήτων.

« Η πρόσβαση στο ίντερνετ αναγνωρίζεται ως δικαίωμα των πολιτών σε πολλές 
χώρες. Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών δήλωσε σε πρόσφατη έκθεσή του ότι η 
πρόσβαση και η ελεύθερη έκφραση στο διαδίκτυο αποτελούν ανθρώπινο δικαίωμα. 
Την έκθεση μάλιστα υπέγραψαν και τα 47 μέλη του συμβουλίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων και χωρών γνωστών για την αυξημένη 
λογοκρισία τους όπως η Κίνα και η Κούβα», αναφέρει και τονίζει πως χρειάζεται 
παιδεία για την ορθή χρήση του διαδικτύου η οποία επιτυγχάνεται μέσω της 
ενημέρωσης.

Όσο για το αν το διαδίκτυο μπορεί να φέρει τους ανθρώπους πιο κοντά στο λόγο 
του Θεού, ο ιερέας πιστεύει πως κάτι τέτοιο όχι μόνο είναι εφικτό αλλά στο 
ίντερνετ είναι διαθέσιμα σπάνια πατερικά κείμενα από τα οποία μπορεί κανείς να 
ενημερωθεί για όλα τα συμβάντα της Εκκλησίας.

Πιο κοντά οι νέοι στην εκκλησία 

Την ώρα που οι περισσότεροι νέοι κυρίως στα μεγάλα αστικά κέντρα, είναι 
εντελώς αποκομμένοι από την Εκκλησία και η πλειοψηφία των ανθρώπων στις 
ενορίες είναι ηλικιωμένοι, στο χωριό «Ανώγεια» της Κρήτης βρίσκονται πιο κοντά 
από ποτέ στο Θεό. Αιτία κατά τον πατέρα Ανδρέα, είναι ο εκσυγχρονισμός της 
Εκκλησίας. « Ο Θεός είναι πάντα κοντά στους ανθρώπους, ακόμη κι όταν 
δοκιμάζονται ή δεν πιστεύουν. Η Εκκλησία έχει υποχρέωση να φέρνει κοντά της 
τους νέους με όποιον τρόπο μπορεί. Σίγουρα ένας καλός τρόπος να τους 
προσεγγίζει είναι με το να εκσυγχρονίζεται συνεχώς και να συμβαδίζει με τους 
κανόνες της εποχής», μας λέει.

Στόχος του ιερέα για το μέλλον είναι να συνεχίσουν να λειτουργούν όσα με κόπο 
και αγάπη έχει δημιουργήσει για τα νέα παιδιά. Κύριο μέλημά του όπως λέει, είναι 
να αποκτήσουν κριτική σκέψη ώστε κανείς να μην μπορέσει στο μέλλον να τους 



εκμεταλλευτεί. «Η γνώση είναι δύναμη» υπογραμμίζει μνημονεύοντας μια φράση 
του αγωνιστή Ιωάννη Μακρυγιάννη: «Είμαστε εις το «εμείς» κι’ όχι εις το «εγώ». 
Και εις το εξής να μάθωμεν γνώση, αν θέλωμεν να φκειάσωμεν χωριόν, να 
ζήσωμεν όλοι μαζί».

Της Κέλλυς Φαναριώτη, εφημερίδα «Παραπολιτικά»
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